

પોલીસ અને સિંચાઈ વિભાગની જળસંગ્રહ માટેની આગવી પહેલ મૂર્તિમંત

એક સમયે પડતર રહેતી જૂનાગઢની કબૂતરી ખાણ આજે જળરાશિથી છલોછલ

કબૂતરી ખાણ પર નિર્મિત ચેકડેમથી ૨.૧૪ મિલિયન ઘન ફૂટ પાણીનો સંગ્રહ : ૩૫૦૦૦ ચોરસ મીટરમાં પાણીનો ફેલાવો



જૂનાગઢ, તા.૪ જૂનાગઢના રાષ્ટ્રવીર છેલભાઈ દવે પોલીસ ટ્રેનિંગ સેન્ટરની પાછળ આવેલ એક સમયે વિરાન ભાસતી અને પડતર એવી કબૂતરી ખાણ પોલીસ અને સિંચાઈ વિભાગ-જૂનાગઢના જળસંગ્રહ માટેની આગવી પહેલના પરિણામે, આજે મેઘરાજાની પ્રથમ જ

પરિસ્થિતિના અભ્યાસ હાથ ધર્યો હતો. અહીયા મહત્તમ જળસંગ્રહ કરવા માટે તાંત્રિક બાબતો ચકાસી ખૂબ જ ટૂંકા ગાળામાં સર્વે અને મંજૂરીની પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી. ખાસ કરીને સર્વે માટે સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા આધુનિક ડીજીપીએસ ટેકનોલોજી દ્વારા મેપિંગ

કરવામાં આવ્યું હતું. શ્રી મહેતા કહે છે કે, આ ચેકડેમનાં નિર્માણ કાર્યને ચો માસ પહેલાં પૂર્ણ કરવાની નેમ હતી. જે સિદ્ધ પણ થઈ હતી. ડેમ બનાવવાના વિચારણાથી માંડી અંદાજે પાંચેક માસમાં આ કામગીરીને પૂર્ણ કરી દેવામાં આવી હતી. આ ચેકડેમથી ૭ થી ૮ સિંચાઈ વિભાગ દ્વારા નાના-મોટા ૩૫ અને કેનાલનું મરામત

કાર્ય, સુજલામ સુફલામ જળ અભિયાન જેવા કાર્યોની વ્યસ્તતા વચ્ચે આ ચેકડેમનું નિર્માણ કાર્ય ખૂબ ટૂંકાગાળામાં કરવામાં સફળતા મળી હતી. કબૂતરી ખાણ પર ભૌગોલિક સ્થિતિ એવી છે કે, પાણીનો ફેલાવો રહે છે. આમ, ૨.૧૪ મિલિયન ઘન ફૂટ પાણીનો સંગ્રહ થાય છે. તેમજ પશ્ચિમ દિશામાં ફોરેસ્ટ રેન્જ વિસ્તાર હોવાથી પશુ પંખી અને વન્ય પ્રાણીઓ માટે પીવાના પાણીનો સ્રોત બની રહેશે આમ, આ ચેકડેમથી અનેકવિધ ફાયદા થશે. તેમ નાયબ કાર્યપાલક ઈજનેર મૌલિક મહેતાએ ઉમેર્યું હતું. :- ખાસ અહેવાલ :- રોહિત ઉસદડ

માળીયાહાટીનાના જલંદર ગામે મહાકાલ આશ્રમ ખાતે ગુરૂપૂર્ણિમાની ઉજવણી

પૂ.બાપુના સેવકો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા, મહાપ્રસાદનો લાભ લીધો



(રમેશ કારીયા દ્વારા) ગીરની પવિત્ર ભૂમિ ઉપર આશ્રમ ખાતે દર વર્ષની જેમ માળીયાહાટીના, તા.૪ આવેલ માળીયાહાટીનાના આ વર્ષે પણ મહાકાલ 'ગુરૂ વિના જ્ઞાન નમળે જલંદર ગામે કુદરતી પ્રકૃતિ આશ્રમમાં ગુરૂપૂર્ણિમાની ગુરૂ બિન જાણેન ભેદ' ગાંડી ખોળે આવેલ મહાકાલ ધામધૂન પૂર્વક ઉજવણી

કરવામાં આવી હતી. મહાકાલ આશ્રમના મહંત ગિરનારી મસ્તરામબાપુ દ્વારા સૌ પ્રથમ ગુરૂ શ્રી શ્રી ૧૦૦૮ ગોપાલ ગીરીબાપુ આંતરરાષ્ટ્રીય ઉપાધ્યક્ષ સાધુ સમાજના પૂજન અર્ચન કરીને આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. ત્યારબાદ બાપુના સેવકો દ્વારા મહંત શ્રી ગિરનારી મસ્તરામબાપુની ગુરૂ તરીકે પૂજન વિધિ કરી અને ઉપસ્થિત તમામ સેવક સમુદાયે બાપુના આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. ત્યારબાદ મહાપ્રસાદનો લાભ લીધો હતો મોટી સંખ્યામાં બાપુના સેવકો દ્વારા મહાકાલ આશ્રમ ખાતે ગુરૂપૂર્ણિમાની ઉજવણી ઉત્સાહભરે કરી હતી સાથે સત્સંગ સભા યોજાઈ જેમાં મહંત મસ્તરામબાપુ દ્વારા ગુરૂ પૂર્ણિમાનો મહિમા સમજાવ્યો હતો. આ પ્રસંગે સ્થાનિક આગેવાનો તેમજ મહેમાનો સાથે પત્રકાર મિત્રો બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

શ્રી તત્કાલ હનુમાનજી મંદિર માણાવદરના ૨૧ માં પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ નિમિત્તે ૨૫ કુંડી શ્રી ગો ગાયત્રી યાગ યજ્ઞ ભવ્ય રીતે યોજાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) કુંડી શ્રી ગો ગાયત્રી યાગ યજ્ઞનો પ્રારંભ થયો હતો. માણાવદરના બાવા વાડી સમુહ શ્રી હનુમાનજી વિસ્તારમાં તત્કાલ હનુમાનજી મંદિરના ૨૧માં પ્રતિષ્ઠા દિન નિમિત્તે તા.૧/૭/૨૦૨૩ને શનિવારે ૨૫ કુંડી શ્રી ગોલ ગાયત્રી યાગ યજ્ઞનું આયોજન થયું. વરસાતા વરસાદ વચ્ચે સવારે ૮ વાગ્યા ગો ગાયત્રી યંત્રના ચિત્ર વાળી ધજા સાથે ૨૫ યજમાન પરીવારોએ ગો પૂજન કરી અને ૧૨ કલાકના અખંડ શ્રી મંદિર પરીસરમાં આવેલા હનુમાન ચાલીસાના પાઠનો મંદિરોની પ્રદક્ષિણા કરી લાભ લેવા અને દર્શન કરવા માટે સમસ્ત બ્રહ્મસમાજના ગો મુત્રાના આયમન બાદ પ્રમુખ ઉરેશભાઈ રાવલ, લોક પ્રિય તબીબ અને નર્મદા મંદિર હોલમાં બહેનો દ્વારા અગ્નીની સ્થાપના કરી ૨૫ પરીક્રમા વાસી ડો.પંજકભાઈ જોષી, જી.યુવા કથાકાર પૂજ્ય રમેશભાઈ જાની, શ્રી ગુરૂ મંદિ રાજકોટના પૂજ્ય સાઈ સુખદેવ લાભ મોહી નાણીના આદેશ અને અનુગ્રહથી માણાવદરના વેપારી આગેવાન કારાભાઈ સતનામ વાળા ૨૫ કુંડી યાગ યજ્ઞ યજમાનો દ્વારા ૨૫ હજાર આહુતિઓ તત્કાલ હનુમાનજી મહારાજને અર્પણ કર્યા કરી છે. ટિપક મટે તુલસી દાંડી જુડી, ચકલીઘર, અબોલ જીવ માટે યજ્ઞ અને જળ માટે માટીનું પાત્ર સપ્રેમ ભેટ કરવામાં આવ્યું હતું. ગુરૂ પૂર્ણિમાના અવસર પૂર્વે ભારત માતાના ચિત્રને વંદન કરી ભારત વર્ષનું મંગલ શાય રાજ સત્તા દ્વારા સુખાકારી રાષ્ટ્ર પ્રગતિ કરે તેવી પ્રાર્થના કરવામાં આવી હતી. શ્રી ગો ગાયત્રી યાગ યજ્ઞ સંયોજક ગો ઉપાસકમાં નર્મદા પ્રેમી બ્રહ્મ પુત્ર મો રાવલના માર્ગદર્શન મુજબ શ્રી ગો ગાયત્રી યાગ યજ્ઞના મુખ્ય આચાર્ય પૂજ્ય મહેશભાઈ જોષી, આચાર્ય કમલેશભાઈ મહેતા અને વિપ્ર વૃંદે માનદ સેવા આપી હતી. ૨૫ કુંડી યાગને સફળ બનાવવા માટે તત્કાલ હનુમાન મંદિરના પૂજારી ભીખુ પૂરી ગોસ્વામી શ્રી ગાયત્રી મંદિરના ટ્રસ્ટી ગણ તથા અન્ય સેવકો ભારે જહેમત ઉઠાવીને કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

માનસ યોગ સાધના કેન્દ્ર ખાતે ગુરૂ પુર્ણિમાની થયેલ ઉજવણી



જૂનાગઢ, તા.૪ : માનસ યોગ સાધના કેન્દ્ર તુલસી ભવન, ગિરનાર દરવાજા જૂનાગઢ ખાતે ગુરૂ પૂર્ણિમાના દિવસે ગઈકાલે સવારના ૫:૩૦ થી ૮ ગુરૂ પૂર્ણિમાનો કાર્યક્રમ સત્સંગ, ભજન, ધ્યાન તેમજ યોગ સાથે સાધકોની હાજરીમાં ખુબ ઉત્સાહ પૂર્ણ ઉજવવામાં આવ્યો તેમજ પ્રસંગોચિત વક્તવ્ય ડો.દેવેન ધ્રુવ દ્વારા આપવામાં આવ્યું હતું.

યાત્રાધામ દ્વારકામાં અખંડ હરિનામ સંકીર્તન મંદિરમાં ગુરૂપૂર્ણિમાં મહોત્સવ ઉજવાયો



(રાકેશ સામાણી દ્વારા) ભવ્યાતિ ભવ્ય રીતે ઉજવવામાં આવેલ હતો. દ્વારકા, તા.૪ દ્વારકા ખાતે શ્રી પ્રેમભિક્ષુજી મહારાજ પ્રેરિત અખંડ હરિનામ સંકીર્તન મંદિર રામધૂનમાં અષાઢ સુદ ૧૫ને સોમવારના રોજ ગુરૂપૂર્ણિમા મહોત્સવ મંત્રોચ્ચાર સાથે વિદ્વાન બ્રાહ્મણો દ્વારા કરવામાં આવેલ ત્યારબાદ બપોરે ૧૨:૩૦ કલાકે ગુરૂપ્રસાદી (ભોજન) કાર્યક્રમ યોજાયો આ સમગ્ર ધાર્મિક કાર્યક્રમોનો શહેરની ધર્મપ્રેમી જનતાએ લાભ લીધેલ અને આ સમગ્ર ધાર્મિક કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે શ્રી પ્રેમભિક્ષુજી મહારાજ પ્રેરિત સંકીર્તન મંદિર ટ્રસ્ટના સર્વ ટ્રસ્ટીઓ તથા શહેરના નામપ્રેમી સ્વંય સેવકોએ જહેમત ઉઠાવેલ હતી.

ઉના પંથકમાં ગુરૂપૂર્ણિમાની ભાવભરે ઉજવણી : વિવિધ કાર્યક્રમો યોજાયા

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) ઉના, તા.૪ ગુરૂ પૂર્ણિમા ના પાવન દિવસે ઊના પંથકના તપોવન આશ્રમ ચાચકવડ, ગુમ પ્રયાગ, વાજડી હનુમાન મંદિર, સીમર જગજીવન બાપુ સેવા આશ્રમ સીમર, દેલવાડાના બાલા હનુમાન મંદિર, શ્યામ કુંડ દેલવાડા રોકડીયા હનુમાન મંદિર ઉના વગેરે આશ્રમ અને મદિરોમાં સવારે ગુરૂ પાદુકા પૂજન, ગુરૂ પૂજન, આરતી ભજન અને ધૂન યોજાઈ હતી. બપોરે મહા હજારો ભક્તોએ લાભ લઈ પ્રસાદ અને બટુક ભોજનમાં ધન્ય બન્યા હતા.



